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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Christian Schmidt (V)

Spørgsmål nr. S 1258:

Er ministeren enig med Visionsgruppen, når den skriver, at en decentralisering og en 
afbureaukratisering ikke behøver at føre til en uhensigtsmæssig udvikling, hvilke konsekvenser tror 
ministeren, at det vil medføre, og hvilken betydning har det efter ministerens opfattelse for vores 
samfund i dag?

Svar:

Med Visionsgruppens arbejde er der blevet skabt
danske landdistrikter.Gruppen har 
fokus er fremadrettet og konstruktiv
landdistrikterne. Men det er også glædeligt, at Visionsgruppens arbejde har bidraget til at skabe 
opmærksomhed om udviklingen i vores landdistrikter mere generelt bl.a. i 

Som det fremgår i forordet til Visionsgruppens publikation
hvordan landdistrikterne skal se ud i 2030
personlige og stedbundne indgangsvinkel kommenteret og diskuteret landdistrikternes fremtidige 
udvikling. Jeg finder flere af gruppens visioner meget interessante
den fortsatte indsats på landdistriktsområdet

Visionsgruppen beskriver, hvordan digitaliseringen 
afstande og samtidig vil kunne gavne etableringen af små og store erhverv. Derfor arbejder jeg også 
tæt med erhvervs- og vækstminister
gør vi bl.a. igennem en ambitiøsmålsætning
gode – både i byerne og landdistrikterne.

Et andet vigtigt område som Visionsgruppen
landdistrikternes udvikling. Her beskriver gruppen
udviklingen i landdistrikterne fremadrettet. 
lokale idéer til resten af landet. Derfor har jeg 
kommuner eller frivillige til at dele viden og erfaringer på tværs
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Er ministeren enig med Visionsgruppen, når den skriver, at en decentralisering og en 
afbureaukratisering ikke behøver at føre til en uhensigtsmæssig udvikling, hvilke konsekvenser tror 

medføre, og hvilken betydning har det efter ministerens opfattelse for vores 

er der blevet skabtenpositiv og konstruktiv debat om udviklingen i 
ruppen har lagt kimen til en debat, som har været bred og folkelig

konstruktivt. Det glæder mig især for de borgere, som bo
landdistrikterne. Men det er også glædeligt, at Visionsgruppens arbejde har bidraget til at skabe 

gen i vores landdistrikter mere generelt bl.a. i Folketinget.

Visionsgruppens publikation,er det Visionsgruppens 
hvordan landdistrikterne skal se ud i 2030.Gruppens medlemmer har med hver deres faglige, 
personlige og stedbundne indgangsvinkel kommenteret og diskuteret landdistrikternes fremtidige 

lere af gruppens visioner meget interessante og velegnede som 
den fortsatte indsats på landdistriktsområdet.Lad mig her fremhæve et par områder:

beskriver, hvordan digitaliseringen i fremtiden vil udviske betydning
afstande og samtidig vil kunne gavne etableringen af små og store erhverv. Derfor arbejder jeg også 

og vækstministeren på at forbedre den digitale infrastruktur i landdistrikterne. Det 
målsætningom internethastigheder, som skal kom

både i byerne og landdistrikterne.

Visionsgruppen også belyser, er ildsjælenes betydning for 
Her beskriver gruppen, hvordan borgere og ildsjæle vil bære meget af 

fremadrettet. Jeg er enig og mener,at det er gavnligt
er til resten af landet. Derfor har jeg bl.a. etableret et rejsehold, som kan 

kommuner eller frivillige til at dele viden og erfaringer på tværs, og en internetportal
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Er ministeren enig med Visionsgruppen, når den skriver, at en decentralisering og en 
afbureaukratisering ikke behøver at føre til en uhensigtsmæssig udvikling, hvilke konsekvenser tror 

medføre, og hvilken betydning har det efter ministerens opfattelse for vores 

konstruktiv debat om udviklingen i de 
som har været bred og folkelig, og hvor 

især for de borgere, som bor og lever i 
landdistrikterne. Men det er også glædeligt, at Visionsgruppens arbejde har bidraget til at skabe 

Folketinget.

isionsgruppens egnesvar på, 
Gruppens medlemmer har med hver deres faglige, 

personlige og stedbundne indgangsvinkel kommenteret og diskuteret landdistrikternes fremtidige 
og velegnede som pejlemærker for 

emhæve et par områder:

vil udviske betydningen af fysiske 
afstande og samtidig vil kunne gavne etableringen af små og store erhverv. Derfor arbejder jeg også 

en på at forbedre den digitale infrastruktur i landdistrikterne. Det 
internethastigheder, som skal komme alle danskere til 

er ildsjælenes betydning for 
vil bære meget af 

at udbrede de gode 
som kan samle en række 

internetportal (livogland.dk), 
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som deler viden om de gode lokale løsninger, så landdistrikter i hele landet kan få glæde af de mange 
gode erfaringer.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen


